

В ближайшие дни начнется строительство газопровода Baltic Pipe, сообщил президент Польши Анджей Дуда. Труба Baltic Pipe должна соединить газовые сети Норвегии, Дании и Польши. Бюджет контракта, подписанного с итальянским концерном, составляет 280 млн евро. Планируется, что газопровод Baltic Pipe будет введен в эксплуатацию 1 октября 2022 года.



Прага направит в Россию сотрудников службы безопасности для защиты дипломатов, сказал в интервью изданию РБК чешский министр иностранных дел Томаш Петржишек. Решение принято после обострения отношений между двумя странами из-за демонтажа в столице Чехии памятника советскому маршалу Ивану Коневу. В начале апреля у посольства республики в Москве прошла акция протеста. После этого МИД РФ направил ноту протеста. Чешские спецслужбы, как писала местная пресса, подозревали сотрудника одной из российских силовых структур в подготовке покушения на инициаторов демонтажа.



## ШВЕДСКИЙ СТОЛ

информации

### Польский визовый центр в Бресте возобновит работу с 11 мая

Но заявления будет принимать не от всех

О намерениях возобновить работу визовых центров в нашей стране заявили польские власти. 11 мая - отправная точка для смягчения ранее введенных карантинных мер, однако работа визовых центров будет ограниченной. В частности, заявления будут приниматься только от тех, кто имеет карту поляка либо наме-

рен посетить Польшу в рабочих целях (является водителем-международником либо имеет разрешение на работу). Получить туристическую визу пока будет невозможно, да и нет особого смысла: польская граница закрыта для большинства иностранцев. А те, кто приезжает, например, по работе и имеет право пересечения, должны впоследствии отбыть 14-дневный карантин.

Дмитрий ШИФЕРШТЕЙН

### Гранаты не той системы

Прокуратура Брестской области распространила требование об усилении контроля за несанкционированными прогулками посторонних на полигонах и войсковых стрельбищах.

Причиной тому послужили несколько несчастных случаев, зафиксированных в регионе уже в текущем году.

В январе трое жителей города Барановичи получили телесные повреждения на территории строящегося дома после взрыва неиз-

вестного устройства, вероятно, находившегося среди металлического лома. В марте пострадал житель Березы - он во дворе жилого дома хотел распилить авиационную бомбу. В апреле брестчанин попал в больницу после того, как хотел что-то сделать с найденным в окрестностях боеприпасом. К счастью, пока обошлось без гибели неосторожных искателей взрывчатки.

Прокуратура дала правовую оценку выявленным фактам и рекомендовала резко ограничить нахождение гражданских лиц в местах проведения войсковых учений и стрельб.

Владимир ЯНОВ

### Плавучий и «умный»

Как устроен новый фонтан на Мухавце и когда он заработает по-настоящему?

Каждый год «парк фонтанов» в Бресте прирастает новым интересным объектом. Меньше года назад у кинотеатра «Беларусь» заработал светомузыкальный фонтан. А 1 мая нынешнего года брестчанам было продемонстрировано плавучее чудо на Мухавце. Новый фонтан «привартовался» у набережной Ф. Скорины, приблизительно в 50 м от причала на улице Ленина (рядом с городским садом).



Два кабеля, которые питают освещение и работу насоса, идут на пульт управления, который расположен на берегу. Главную трудность представлял монтаж на воде. Для этого был задействован катер РУЭСЦ «Днепро-Бугский водный путь».

1 мая состоялась пробный пуск фонтана. По словам руководителя, предстоит еще экспертиза и передача объекта на баланс «Брестского ДЭП». Скорее всего, он по-настоящему украсит набережную в начале лета.

Антонина ХОКИМОВА

### На «лампочку» приедет президент?

Об этом рассказал генеральный прокурор Александр Конюк

На Брестском электроламповом заводе прошла встреча с участием руководства города и работников правоохранительной системы. Обсуждались такие острые вопросы, как возвращение долгов, отток кадров с завода. Как сообщает служба информации прокуратуры Брестской области, в минувшем году в оборот предприятия дополнительно были привлечены 12 миллионов рублей. Как заявил генеральный прокурор Беларуси Александр Конюк во время общения с журналистами, на предприятие готовится визит президента.

Не секрет, завод испытывает экономические трудности. Генпрокурор уточнил у директора размеры внешней просроченной деби-



турской задолженности и меры для улучшения финансового состояния БЗЛЗа.

Очень важно сохранить коллектив, дать людям возможность зарабатывать на жизнь. Несмотря на некоторые экономические сложности завод работает, производство модернизируется. Уверен, при эффективном менеджменте проблемы будут решены, - отметил генеральный прокурор.

Сергей МОЩИК

### Под маской covid-19?

Вскоре после Первомайских праздников две жительницы Луничи в очередной раз помянули незлым тихим словом нашествие взбесившегося коронавируса.

82-летняя мать и 59-летняя дочь живут в соб-

ственном доме в микрорайоне «Залесье». В тот день они выбрались на приусадебный участок, благо погода позволяла. Дом запереть не стали - всё рядом, и листья плодовых деревьев еще мелкая. Когда вернулись домой, обнаружили, что в жилище кто-то побывал. Причем не на экскурсию. Проверили зачатки и обнаружили пропажу 1500 долларов США и 111 белорусских рублей.

Потерпевшие ничего толком не могли рассказать прибывшим по вызову милиционерам. А вот опрошен-

ные сыщиками соседи поведали, что в этот злополучный день ходила по Залесью женщина, предлагала купить картофеля. Но каких-либо примет сообщить не смогли: по требованию времени или из соображений конспирации на лицо женщины была надетая медицинская маска. А маски у нас практически все на одно лицо.

Тем не менее, Следственным комитетом возбуждено уголовное дело по части 2 статьи 205 Уголовного кодекса - кража.

Иван ОРЛОВ

### Конспект недели

Реагировать на критику по поводу решения провести в Минске парад надо адекватно. Об этом Александр Лукашенко заявил во время посещения полигона для испытания мобильных машин института машиностроения НАН Беларуси, отвечая на вопросы журналистов: «Парад пройдет, переживем это все, и волна эта спадет». По словам президента, реакция некоторых российских СМИ - это вранье и фейк. «Я просил: мы вас не трогаем и вы нас не трогайте». «Публично приглашаю глав государств, хотя бы бывшего Союза, приехать в Минск», - сказал глава государства. «Правильно было бы собраться в Минске. Это республика, которая была стерта с лица земли, которая первая приняла удар. Это самая пострадавшая республика - живой памятник войне», - подчеркнул белорусский лидер.

В Минске 9 мая будет не только парад. Вечером - концерт на площади Победы. Начнется он в 21.30. В центральной части площади будет партер на 500 мест, а вокруг монумента разместят около 3 тысяч мест для зрителей. После концерта 9 мая на 23.00 запланировано пиротехническое шоу, задействуют восемь темок.

Всемирная организация здравоохранения обеспокоена возможными последствиями проведения парада ко Дню Победы в Минске, заявил Бела-ПАН официальный представитель ВОЗ в Беларуси Батмир Бердыкчиев. «Особое волнение вызывает возможное участие в этом мероприятии людей пожилого возраста, среди которых отмечается тяжелое течение заболевания и высокий уровень смертности от COVID-19», - заявил Бердыкчиев. Он отметил, что «скопления людей, при которых невозможно обеспечить дистанцию между людьми в 1,5-2 метра, повышают риск передачи вируса и способствуют дальнейшему распространению эпидемии».

Глава КНДР Ким Чен Ын награжден юбилейной медалью «75 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.», сообщает российское посольство в Северной Корее, ссылаясь на указ президента РФ. Медаль вручена «за большой личный вклад в увековечение памяти погибших и постреволюционных на территории КНДР советских граждан и проявленную заботу о сохранности захоронений и мемориалов советских воинов в республике». 5 мая российский посол Александр Мацегора передал медаль главе МИД КНДР Ли Сон Гвону.

Выборы президента Польши не состоятся 10 мая из-за пандемии коронавируса. Об этом говорится в совместном заявлении лидера правящей партии Закон и справедливость Ярослава Качиньского и лидера Объединенных правых Ярослава Говина, опубликованном 6 мая. Как подчеркнул Качиньский и Говин, решение было принято «в связи с отказом оппозиции принять все конструктивные предложения, дающие возможность провести выборы президента в этом году в установленные в конституции сроки». Новая дата выборов пока не объявлена, но самое раннее решение - 17 июля. Как отметили политики, голосование проведут в заочной форме - по почте.

МИД Беларуси лишил аккредитации корреспондента российского «Первого канала» Алексея Кручинина. Ранее в российских теленовостях вышел сюжет о непростой эпидемиологической ситуации в Беларуси. В сюжете журналист беседовал с несколькими жителями Столбцов, чьи родные умерли и болели, подозревая у себя коронавирус. Пресс-служба Первого канала подтвердила высылку его корреспондента из Беларуси и лишение аккредитации всей съемочной группы. «Считаем эти действия белорусских властей абсолютно безосновательными», - рассказали в пресс-службе.

## Дачникам на заметку - предложение от Белгосстраха!

Наступает долгожданное время, когда жители города отправляются для сезонного проживания и отдыха на дачи и в загородные домики. Дачный сезон длится всего несколько месяцев, однако риски существуют круглый год.

Белгосстрах предлагает избежать непредвиденных финансовых затрат в случае гибели или повреждения вашего имущества в результате стихийных бедствий (сильный ветер, град, дожди), несчастных случаев (падение деревьев, пожар), противоправных действий третьих лиц и т.п.

От неприятных последствий можно застраховать не только строения, но и домашнее имущество. Мы подберем для вас наиболее выгодный вариант.

Если разовый платеж будет для вас слишком велик, суммы взносов можно разделить на несколько этапов оплаты. Например, при страховании домашнего имущества на сумму 3000 рублей ежемесячный платеж составит 4,5 рубля, а при страховании дачи на сумму 3000 рублей - 3 рубля.

Клиентам Белгосстраха, имеющим действующие договоры добровольного страхования, предусмотрена система скидок.

Заключить договор страхования можно обратившись в представительство Белгосстраха по месту жительства, в пунктах продаж Белгосстраха, а также оставив заявку на заключение договора страхования на официальном сайте Белгосстраха ([www.bgs.by](http://www.bgs.by)).

Дополнительную информацию можно получить по номеру телефона: 8(0162) 301-106 или на сайте Белгосстраха [www.bgs.by](http://www.bgs.by).

Круглосуточная мобильная инфолиния Белгосстраха - 7557

## МЕДПРОСТОР

центр медтехники и ортопедии

### Медицинские товары для комфортной и полноценной жизни. Теперь с доставкой на дом.

проспект МАШЕРОВА, 67

8 (029) 643-08-20  
8 (0162) 43-38-41

## В ПОИСКАХ УТРАЧЕННОГО ВРЕМЕНИ

СЕРГЕЙ СМЕРНОВ, Ч. З. САМОИЗОЛЯЦИЯ НА ОСТРОВЕ ПОГРАНИЧНОМ

В АВТОРСКОМ ПРОЕКТЕ ВАСИЛИЯ САРЫЧЕВА

Весной 57-го Сергей Смирнов прибыл в Брест для работы на месте и провел здесь семь месяцев.

В гостинице столько не наживешь, да и спрятаться бы. Пограничники известного писателя уважили - поселили в уцелевшем домике на Тереспольском укрепении, закрытая зона крепости, выделили «газик». Провели телефон. Номера не знал даже начальник музея обороны Аркадий Крупеников, только Ходцева, доверенное лицо. Но и она не тревожила, односторонняя большая связь.

Смирнов работал в своем ритме, любил писать ночью и сам определял график встреч. Даже когда приехала из Москвы жена Виргиния Генриховна с младшим сыном Костей (Котей, как его называли), они приходили к Смирнову «в гости», а разместились в гостинице в городе.

«Виргиния с Котькой побывали в Бресте достаточно долго, - вспоминает Татьяна Ходцева. - Старший сын Андрей (двоелетний, 1941 года рождения, будущий кинорежиссер. - В.С.) приезжал всего пару раз, но долго не задерживался. Он жил своей жизнью, рано встал на ноги, отделился». У них с отцом были свои отношения, споры, о которых - в другой главе.

Изоляция была нелинейной: писатель пользовался огромной популярностью. Страна уже распробовала его радиорассказы о поисках героев крепости, и где бы Смирнов ни появлялся, окружала толпа.

Сергей Сергеевич привез с собой мешки писем, находивших его зачастую без адреса: «Москва, Смирновцев». Дома работу с корреспонденцией, подготовку ответов и запросов брал на себя отец, инженер по образованию, писатель только подписывал, а здесь погранотряд выделил пару солдатиков с высшим образованием - те помогли разбирать и систематизировать.

В то время Сергей Сергеевич влезал за пёсью. На Пограничном напишется атмосферой: остров не успели пригладить, все здесь продолжало дышать войной.

Писатель бродил по крепости, спускался в подземелья, рискуя наступить на неразорвавшийся снаряд, ездил по окрестностям, искал очевидцев и участников событий среди местных жителей. А те молчали, боялись даже упомянуть, что участвовали в боях. В мае 1941 года был боль-



шой призыв местных мужчин на сборный приписного состава, в основном в 33-й инженерный полк - использовались на строительстве дорог. Им было не до слез: признаешься, что встретил войну в крепости - а где был потом? Через концлагеря они, как правило, не проходили: местных жителей немцы отпускали, тем более что военнослужащими они не представлялись, говорили, что дворник или еще какой случайно сюда повапшился. Говорили на местном наречии, называли деревню - и шли себе с богом. Немцам важно было сохранить лояльность местного населения.

Итогом длительной брестской командировки стали пьеса «Крепость над Бугом» и обшир-

ный документальный материал, который дополнил увидевшую свет в том же 1957 году небольшую книжку «Брестская крепость», на основе которой спустя семь лет родится монументальное произведение с тем же названием. За нее в 1964 году Сергею Смирнову присудят Ленинскую премию.

10 тысяч - огромные деньги в советские времена. Легенда гласит, что Сергей Сергеевич намеревался купить «Волгу», но значительную часть суммы спустил на банкете в Голубом зале ресторана «Прага». И в результате приобрел у таксопарка поддержанную «Победу». Ничего, послужила.

Василий САРЫЧЕВ (Продолжение следует)

### В мае нотариусы проконсультируют бесплатно

По телефону или с помощью мессенджеров

Акция по бесплатному консультированию приурочена к 75-летию Победы и старует 8 мая. В этот день получить консультацию по вопросам, входящим в компетенцию нотариуса, можно во всех нотариальных конторах и нотариальных бюро Брестского нотариального округа согласно графику их работы. Консультацию специалиста также можно получить по телефону или с помощью мессенджеров (в том числе в видеосвязи), предварительно позвонив в нотариальную контору или нотариальное бюро.

С 11 мая и до конца месяца нотариусы

Брестчины продолжают бесплатно консультировать граждан. С целью защиты населения от возможных рисков заражения коронавирусной инфекцией акция будет проводиться в удаленном формате, т.е. по телефону нотариальных контор или с использованием средств видеосвязи (skype, viber и т.д.).

Графиками предоставления консультаций нотариусами в удаленном формате можно ознакомиться на сайте Белорусской нотариальной палаты [www.belnotary.by](http://www.belnotary.by). Актуальные контактные телефоны, а также адреса нотариальных контор и нотариальных бюро также размещены на сайте в разделе «Найти нотариуса».

Светлана ЯЦЕНЮК

### Главный купол и крест установили на храме Рождества Христова

Спустя 21 год со дня заложения церкви на Вульке

Свято-Христо-Рождественская церковь - та самая, что выросла из железнодорожных вагонов - была заложена в 1999 году. Первая Божественная литургия состоялась здесь спустя год со дня основания храма. Верующие соборались в нижнем ярусе здания, которое еще долгое время оставалось недостроенным.

Возведение храма в новом микрорайоне начинал строительный трест № 8. Но не смог привести объект к стадии завершения. Завершить проект предлагали нескольким строительным компаниям Бреста. Кроме задачи найти уникальные конструктивные решения для культового строения необходимо было вписаться в достаточно скромный бюджет. Поднять храм к небу согласился специализированный филиал ПМК-82 ОАО «Полесьежилстрой». Объединение получило незаконченное строение на отметке «плюс» 19 метров, а на момент полного завершения строительства здание оказалось высотой 57 метров - с 20-этажным домом.

Специалистами ОАО «Полесьежилстрой» была разработана стратегия возведения верхнего яруса храма. Многие конструктивные идеи принадлежали производителю работ Валерию Курилюку. На большой высоте было сконструировано сферическое перекрытие (опорная часть купола), сложнейшая бетонная башня - по уникальной методике, выработанной специально для храма Рождества Христова.

4 мая в рабочем режиме, без публики и оркестра, главный купол храма весом около 9 тонн и крест подняты на высоту. Купол и крест выполнены из специального сплава, который в несколько раз прочнее золота. Чтобы поднять крест на 57 метров над



землей, понадобилась специальная техника. В Бресте такой не оказалось - доставили из Кобрина: кран грузоподъемностью 130 тонн LIEBHERR немецкого производства. Уникальную технику в Брест привезли работники ООО ПП «Полесье» - известный производитель игрушек приобрел ее для строительства нового корпуса предприятия, а партнерам предоставил в аренду. Чтобы поднять крест, стрелу крана дополнительно увеличили. Только с увеличением стрелы до 79 метров кран смог выполнить свою задачу.

Отныне Свято-Христо-Рождественская церковь обрела законченный вид. Расположенная на самой высокой географической точке города, она действительно стала тем храмом, к которому ведет множество дорог. Минус 21 год, как церковь в Бресте из некапитального железнодорожного вагончика превратилась в знаковое строение не только отдаленного микрорайона, но и всего города. Больше двух десятков лет - много это или мало? Путь к Богу бывает длиною в жизнь.

Татьяна ШЕЛАМОВА